
Conservatoire National des Arts et Métiers
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Exercices pour la séance numéro 11

Exercice 1) Fourier inverse d’une porte par une sinusöıde
On rappelle que la conjuguée F de la transformée de Fourier est définie pour une

fonction f par (Ff)(ω) = f̂(−ω). On se donne un réel a strictement positif. Si
PT désigne la porte de largeur T , c’est à dire PT (t) = 1 si | t |≤ T
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et PT (t) = 0

sinon, montrer que
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Exercice 2) Convolution par une masse de Dirac
Soit a un nombre réel et f une fonction continue bornée pour fixer les idées. On
note δa la masse de Dirac au point a : < δa , f >= f(a) et τa l’opérateur de
décalage de la valeur a :

(
τaf

)
(t) = f(t−a). Montrer que f ∗ δa = δa ∗f = τaf.

Si T ∈ S ′(IR) est maintenant une distribution arbitraire et δ la masse de Dirac
au point zéro, c’est à dire < δ , ϕ >= ϕ(0) pour toute fonction test ϕ ∈ S(IR),
montrer que T ∗ δ = δ ∗ T = T.

Exercice 3) Convolution et transformée de Fourier
Soient deux fonctions f et g. Montrer que l’on a F(f g) = 1

2π
(Ff) ∗ (Fg). Mon-

trer que le résultat est encore vrai si on remplace F par F partout dans la relation
précédente. Si f est maintenant une fonction “à croissance lente”, ce qui signifie
que pour toute fonction ϕ ∈ S(IR) infiniment dérivable et à décroissance rapide,
f ϕ est encore une fonction de l’espace S(IR) et T ∈ S ′(IR) une distribution,
montrer que l’on a : F(f T ) = 1

2π
(Ff) ∗ (FT ).


